



Издается с апреля 1917 года  
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



13 апреля 2017 года  
НАШЕЙ ГАЗЕТЕ ИСПОЛНЯЕТСЯ  
**100 лет**  
1917-2017

**звоните!**  
О спортивной политике и не только – из первых уст  
ПРЯМАЯ СВЯЗЬ > 2



**вернисаж**  
«Мифофантастический реализм» Владимира Акимова  
ТВОРЧЕСКАЯ ЛАБОРАТОРИЯ > 3



**киберфутбол**  
Казань может стать местом проведения чемпионата мира  
ХОРОШЕЕ ДОПОЛНЕНИЕ > 4



№47 (28235)

**ВТОРНИК 4 апреля 2017 года**

урожай-2017

## Почему буксует льготное кредитование АПК

Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»

Новый механизм льготного кредитования агропрома дает сбой, и есть опасение, что татарстанские АПК не получат все выделенные ему субсидии до начала сева. За минувший год цены по многим позициям (ГСМ, семена, удобрения, запчасти, ремонт и подготовка сельхозтехники) выросли процентов на двадцать, и стоимость нынешней посевной оценивается в 20 млрд рублей. Половину из этих средств аграриям придется занять в банках, и если поведет – под пять процентов годовых...

Дело в том, что в этом году государство запустило новый механизм льготного кредитования, который, по задумке федерального аграрного ведомства, должен был свести к минимуму бумажную волокиту. Раньше аграрии получали коммерческие кредиты под 17–20 процентов годовых, затем подавали заявку на компенсацию в Минсельхозпрод РТ, и ближе к концу года им перечисляли средства на субсидирование процентной ставки. Теперь субсидии на возмещение недополученных банками доходов в размере ключевой ставки Банка России переводятся им напрямую, а аграриям остается только получить льготный кредит.

Каждому региону федеральное аграрное ведомство определило лимиты, так что в выдаче льготных кредитов действует принцип: кто не успеет, тот опоздал. Проблема в том, что многие, похоже, опоздали.

Плюсы и минусы новой системы, а также вопросы, связанные с началом посевной кампании, обсудили на днях в Казани на заседании дискуссионного клуба «Партийная лига». Заседание прошло на площадке ТРО ВПП «Единая Россия» с участием заместителя Премьер-министра – министра сельского хозяйства и продовольствия РТ Марата Ахметова, депутата Государственной Думы Айрата Хайруллина, председателя Комитета по экологии и продовольственной политике Госсовета Татхадеева и председателя Ассоциации фермеров и крестьянских подворий Татарстана Камияра Байтемирова.

Татарстану федеральное аграрное ведомство определило лимит в размере 17,5 млрд рублей, что значительно ниже реальной потребности, так что не удивительно, что льготный кредит вы-

звал ажиотажный спрос. И эти «дешевые» деньги даются не легко, так как заявки на получение кредита долго находятся на рассмотрении у банков, а потом еще застревают в Минсельхозе России. Так, на сегодня министерство одобрило заявки татарстанского АПК на 8,5 млрд рублей, а по факту получено лишь 4,5 млрд.

Марат Ахметов объясняет это неоправданно затянутой процедурой оформления кредита: «Сельхозтоваропроизводитель обращается в региональное отделение банка, затем документы отправляются в головной офис, откуда – на рассмотрение в Минсельхоз России. Все это занимает как минимум две-три недели, что в горячую весеннюю пору просто недопустимо», – высказал мнение министр.

На старте льготного кредитования некоторые фермеры высказывали опасения, что агрохолдинги могут выбрать себе лимит кредитования и небольшими хозяйствам ничего не останется. Чтобы этого не произошло, менее 20 процентов субсидий зарезервировано на кредитование мелких форм хозяйствования. Если в каком-то регионе фермеры не выберут свой лимит, деньги будут переданы в другие регионы.

Как сообщил Камияр Байтемиров, малым формам хозяйствования получить льготный кредит практически не-



возможно. «Льготные кредиты удалось взять лишь девяти фермерам, в то время как в прошлом году при старой системе на это время кредиты получили 103 тысячи КФХ. Банки делают все возможное, чтобы отклонить заявку КФХ, требуя неизмерное количество бумаг. Договор с Россельхозбанком на льготное кредитование занимает 25 страниц, его под силу заполнить только академиком, а не простым фермером, тогда как в Финляндии, например, требуется заполнить лишь три странички аналогичного документа», – подсчитал Байтемиров.

Судя по постановлению, требования Минсельхоза к получателям льготного кредита простые – у него не должно быть просроченной задолженности по кредитам, ограниченности во владении хозяйственной деятельностью, и, конечно, он не может находиться в процессе банкротства.

В татарстанском филиале Россельхозбанка утверждают, что никаких завышенных требований к клиентам у них нет. Земщик предоставляет стандартный пакет документов, который согласован с Министерством сельского хозяйства РФ. Для упрощения процесса рассмотрения кредита по предложению банка утверждена процедура предварительного анализа, для которой необходимо представить всего пять

документов. «При положительной резолюции о продолжении работы по кредитному проекту клиент представляет полный перечень документов для анализа финансово-хозяйственной деятельности и комплект документов, характеризующих целевое назначение кредита и источники его погашения. Это стандартный пакет документов. На протяжении всего процесса сбора документов и рассмотрения кредита сотрудник банка оказывают консультационную поддержку», – сообщили в банке.

Почему же банки заняли такую жесткую позицию?

Государственные деньги – это повышенная ответственность, и финансисты стараются минимизировать свои риски. Раньше аграрии сами представляли пакет документов, подтверждающих целевое использование средств, и справки об уплаченных процентах в Минсельхоз и лишь после всего этого получали возмещение части процентной ставки. Теперь сельхозтоваропроизводитель получает кредит, а ответственность за его целевое использование он делит вместе с банком.

Льготный кредит по новой схеме можно взять не в каждом банке, а только в тех, на которые указал Минсельхоз России. Финансовые структуры с собственным капиталом менее 20 млрд рублей к про-

екту не допускаются. По мнению депутата Государственной Думы Айрата Хайруллина, многие проблемы возникли именно из-за того, что к системе льготного кредитования не допущены малые и средние банки. «Поэтому нам нужно, чтобы с мест шла информация в Москву в просьба: как можно быстрее допустить к льготному кредитованию те банки, которые долгие годы, десятилетия поддерживали наших фермеров, наших мелких сельхозпроизводителей», – призвал Хайруллин на заседании «Партийной лиги».

Впрочем, депутата можно понять, ведь он контролирует «Энергобанк», который не был допущен к государственным деньгам. Во многих регионах звучат мысли о том, что правильной было бы, если бы полномочия и право отбирать заемщиков по краткосрочным кредитам передали субъектам Российской Федерации. На местах лучше знают, что стоят хозяйства, кто из них действительно работает, а кто прикрывается грамотной составленными бумагами, лишь бы только получить льготные кредиты под несуществующие фермы и пашни. Надеемся, все это временные трудности перехода на новую, хорошую, по сути, систему субсидирования, и мы не наступим снова на старые грабли – «хотели как лучше, получилось как всегда».

сотрудничество

### На форуме в Дубае

Президент Татарстана Рустам Минниханов в рамках рабочего визита в Объединенные Арабские Эмираты в Дубае 2 апреля принял участие в открытии VII ежегодного инвестиционного форума.

Кроме того, Рустам Минниханов встретился с эмиром Дубая, премьер-министром и вице-президентом ОАЭ Мохаммедом ибн Рашидом Аль Мактумом, выступил на пленарном заседании форума, посвященном теме «Дебаты мировых лидеров». На встрече с Мохаммедом ибн Рашидом Аль Мактумом Рустам Минниханов выразил благодарность за возможность принять участие в работе форума и за гостеприимство. Он пригласил арабских инвесторов к сотрудничеству с Республикой Татарстан.

Стоит отметить, что Мохаммед Аль Мактум в тот день дважды встретился с Рустамом Миннихановым. Эмир Дубая во время осмотра выставки в рамках форума специально посетил экспозицию, представленную Республикой Татарстан. Он уделил больше времени, чем это было предусмотрено протоколом, для ознакомления с экономическим и инвестиционным потенциалом региона. Рустам Минниханов пожелал максимально заинтересовать авторитетного в арабском мире гостя и пригласил посетить Татарстан.

Позднее, выступая на пленарном заседании форума, Рустам Минниханов отметил, что Татарстан по основным макроэкономическим показателям входит в число регионов-лидеров Российской Федерации. По объему валового регионального продукта республика занимает 6-е место среди субъектов страны. Татарстан находится на первом месте по результатам Национального рейтинга состояния инвестиционного климата и на первом месте – в рейтинге инновационного развития субъектов Российской Федерации.

«Повышение конкурентоспособности экономики республики тесно связано

Далее – на стр. 2

картина дня

### Иннополис прирастает жильем



В БУДУЩЕЙ IT-СТОЛИЦЕ СТРАНЫ ЗАВЕРШЕНО СТРОИТЕЛЬСТВО ПЕРВОЙ ОЧЕРЕДИ АРЕНДНОГО ЖИЛЬЯ (Глеб ПРИМАКОВ).

В Иннополисе возведены 16 жилых домов на 840 квартир. В апреле начнется строительство второй очереди – шести девятиэтажных домов на 730 квартир. Об этом заявил заместитель министра строительства, архитектуры и ЖКХ РТ Юрий Аляшев на пресс-конференции в «Татар-информ». По его словам, все квартиры современные и комфортабельные. В частности, они оснащены системой бесключевого доступа, который позволяет считывать показатели коммунальных счетчиков дистанционно.

### Завод имени Горького: в режиме модернизации

ПОСЛЕ МОДЕРНИЗАЦИИ НА ЗЕЛЕНОДОЛЬСКОМ ЗАВОДЕ ИМ. ГОРЬКОГО ОТКРЫЛСЯ ЦЕХ СУДОВОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ (Сергей КАРЕЛИН).

В ходе реконструкции цеха №4 было отремонтировано помещение, заменены кровля, сантехника, освещение, межэтажные перекрытия. Получил вторую жизнь сварочный участок, организован участок резки металла, другие производственные помещения. Также здесь установлен токарно-фрезерный обрабатывающий центр, позволяющий существенно повысить объемы и качество продукции, сообщили в пресс-службе предприятия. Реконструкция цеха позволит поднять производительность труда в одном из основных цехов завода, занимающегося изготовлением судовых механизмов и деталей судостроения.

### Столица республики признана одной из «самых добрых»

ВТОРОЕ МЕСТО ЗАНЯЛА КАЗАНЬ В РЕЙТИНГЕ «САМЫХ ДОБРЫХ» РЕГИОНОВ РОССИИ (Ильшат САДЫКОВ).

Список составлен Общественной палатой РФ по итогам первого месяца всероссийской экологической акции #марафондобрыйдел. Помимо Казани, возглавляющей рейтинг Санкт-Петербург, Химки, Москва, Нижний Новгород, Ростов-на-Дону, Саратов, Пермь, Омск и Череповец. В основу рейтинга легло количество добрых дел, выполненных жителями российских городов в рамках всероссийской акции. Полная версия опубликована на сайте акции добродела.рф. Главная задача Всероссийского экологического квеста – закрепление в обществе нормы ответственного отношения к природе. В этом году горожане должны были пройти пять этапов и выполнить свыше сорока различных заданий на экологическую тему. Акция продлится до июня.

### Метод примитивный, но опять сработал

БОЛЕЕ МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ ОТПАДА ПОЖИЛАЯ ЖИТЕЛЬНИЦА КАЗАНИ МОШЕННИКУ (Равиль САХАПОВ).

Как сообщили в пресс-службе МВД республики, 74-летняя женщина сняла деньги со счета одного из банков на улице Чистопольской и сразу передала их злоумышленнику. Мошенник, получивший деньги, действовал по отработанной и примитивной схеме. Несмотря на все предупреждения правоохранительных органов и СМИ, она, увы, продолжает сбрасывать. Он позвонил пенсионерке и сообщил, что ее племянник якобы попал в беду и для решения вопроса требуются деньги. Пенсионерка запомнила злоумышленника в лицо, с ее слов составляется фоторобот. Возбуждено уголовное дело по статье «Мошенничество».

в несколько строк

- ПРИЕМ ГРАЖДАН с участием врио руководителя Управления Роспотребнадзора по РТ – заместителя главного государственного санитарного врача по Республике Татарстан Марины Трофимовой пройдет завтра с 10 до 12 часов в приемной Президента РФ в РТ по адресу: г. Казань, ул. Кремлевская, д.12/20. Запись на прием проводится по телефону: (843) 238-18-32.
- ПТЕНЕЦ ОРЛАНА-БЕЛОВОСТА (бывший) оказался в судобу, в Международный день птиц, в Волжско-Камском заповеднике республики. В Татарстане занимаются разведением орланов-беловостов, занесенных в Красную книгу России, сообщили сотрудники заповедника.
- К ТРЕМ ТЫСЯЧАМ РУБЛЕЙ ШТРАФА приговорен судом 18-летний житель Казани. Он распространял в Интернете экстремистские материалы и изображение нацистской символики, сообщили в прокуратуре республики.
- ПОГИБ В АВТОАВАРИИ пассажир легкового автомобиля в Альметьевском районе. На трассе Казань – Оренбург столкнулись «Газель» и «Лада Калина». Один пассажир малолитражки скончался на месте, другой госпитализирован, сообщили в МЧС республики.
- ОКОЛО ПЯТИ ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК приняли участие в первом в этом году субботнике в Набережных Челнах. В уборке были задействованы 176 организаций, сообщили в мэрии автограда.
- 64-ЛЕТНИЙ МУЖЧИНА ПОГИБ НА ПОЖАРЕ в частном доме в Авиастроительном районе Казани. В ходе тушения на кухне спасатели обнаружили тело хозяина. Предварительная причина пожара – неосторожность при курении.
- ШКОЛА МОЛОДОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ (НАЧИНАЮЩЕГО ФЕРМЕРА) пройдет в Казани с 14 по 16 апреля. Получить бесплатные знания смогут все желающие начать свой бизнес в сфере сельского хозяйства в возрасте от 18 до 35 лет, а также главы крестьянско-фермерских хозяйств, работающие менее года.

дата в календаре

### День единения и братства

2 апреля в Российской Федерации и Беларуси отметили День единения народов двух стран. Поздравляя жителей Татарстана с этим праздником, заместитель Премьер-министра – министр промышленности и торговли Альберт Каримов подчеркивает, что это праздник, символизирующий близость наших народов и искреннее стремление к объединению усилий и возможностей для благоприятного развития двух независимых государств.

Братские народы двух стран объединяют общность многовековой истории, единые корни и ментальность, общие духовные ценности и устремления, тесное сотрудничество в различных областях.

Республику Татарстан с

Республикой Беларусь связывают давние тесные партнерские отношения в торгово-экономической, политической, культурно-образовательной и других сферах. «Убежден, с годами эти связи будут крепнуть к взаимной пользе!» – отмечает министр.

Единые культурные и духовные ценности, активное развитие политических, экономических и торговых связей составляют надежную основу для дальнейшего укрепления взаимовыгодного сотрудничества и партнерства.

«Уверен, вместе мы способны преодолеть все испытания и стать сильнее! Желаю всем здоровья, благополучия, счастья и новых успехов!» – говорится в заключении в поздравлении.

цитата дня

Дмитрий ТУМАНОВ, генеральный продюсер фестивального движения «Созвездие – Иолдызлык»:



Наш фестиваль ежегодно обходится республике в 80 млн рублей. Сумма только звучит впечатляюще, на деле это бюджет не потерял «урезаний». Попытки его сокращения приводят к плачевным для всей молодежной политики результатам... Мы мечтаем, чтобы наш бюджет составил хотя бы одну зарплату игрока казанского «Рубина».

особый режим

### В связи с трагедией в Санкт-Петербурге

После произошедшего вчера в метро Санкт-Петербурга взрыва казанское метро перешло на усиленный режим безопасности, сообщил вчера «Татар-информ».



На станции задействованы дополнительные силы правоохранительных органов. Вопросы дальнейшего обеспечения безопасности решались на экстренно созванном совещании.

«Мы вводим дополнительные меры безопасности, будем стараться досматривать сто процентов всех пассажиров на предмет обнаружения взрывчатых веществ», – рассказал «Татар-информ» генеральный директор МУП «Метроэлектротранс» Асфан Гаявов.

В международном аэропорту «Казань» в связи со взрывами в метро в Санкт-Петербурге усилены меры безопасности, сообщил «Татар-информ» пресс-секретарь аэропорта Аделя Гатауллини.

«Аэропорт оборудован системами безопасности в соответствии с действующим законодательством. Тем не менее в настоящее время осуществляются мероприятия по усилению мер безопасности», – отметил Аделя Гатауллини.

Казанские железнодорожные вокзалы на данный момент работают на усиленном режиме безопасности, однако

этот режим был введен еще до событий в Санкт-Петербурге метрополитене – в преддверии Кубка конфедераций, сообщает пресс-служба Горьковской железной дороги. Усиление мер вызвано тем, что в скором времени в столицу Татарстана прибудет большое количество гостей для того, чтобы поехать на футбольные матчи Кубка конфедераций.

В Санкт-Петербурге в связи с трагедией в метро объявлен трехдневный траур.